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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posłów na Sejm RP Dariusza Mateckiego i Pawła Sałka 
(znak: K10INT13328).
Temat: sprzedaż drewna do Chin przez polityków Prawa i Sprawiedliwości.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT13328 Posłów na Sejm RP Pana Dariusza 
Mateckiego i Pana Pawła Sałka przedstawiam poniższe wyjaśnienia.

Zamieszczony przez Panią Minister wpis na portalu społecznościowym X ma na celu 
wskazanie odpowiedzialności politycznej Prawa i Sprawiedliwości za wysoki poziom 
eksportu drewna do Chin, jako partii sprawującej władzę w minionych latach. 
Nadinterpretacją i wypaczeniem sensu tego komunikatu jest uznanie, że dotyczy 
on osobistego zaangażowania polityków Prawa i Sprawiedliwości w proces sprzedaży 
drewna do Chin. 

Faktem jest, że wprowadzone od 2025 roku nowe zasady sprzedaży drewna – opracowane 
w trakcie obecnej kadencji Rządu RP – promują w większym stopniu niż dotychczas rodzime 
przedsiębiorstwa i przerób drewna w Polsce. Po kilku kwartałach dysproporcji między 
wywozem a importem dębu (głównie do Chin), w III kwartale 2025 roku nastąpiło pełne 
zbilansowanie wwozu i wywozu. Równolegle w trzech pierwszych kwartałach 2025 roku 
odnotowano spadek eksportu drewna ogółem (wszystkich gatunków) z polskich lasów 
do Chin o ok. 50% w stosunku do analogicznego okresu w roku 2024.

Ponadto Dyrekcja Generalna Lasów Państwowych poinformowała Ministerstwo Klimatu 
i Środowiska, że Lasy Państwowe w swoich zasobach ewidencyjnych nie odnotowały 
przypadków bezpośredniej sprzedaży drewna do odbiorców z Chin. Nie można jednak 
wykluczyć, że podmioty, które zakupiły drewno od Lasów Państwowych, prowadziły 
następnie jego dalszą odsprzedaż, w tym także do Chin. Z uwagi na obowiązującą w Polsce 
zasadę swobody prowadzenia działalności gospodarczej oraz fakt, że z chwilą zakupu 
drewna nabywcy stają się jego właścicielami, brak jest podstaw prawnych i formalnych 
do ograniczania lub kontroli przez Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe 
kierunków dalszego obrotu tym surowcem przez kontrahentów. Dane gromadzone przez 
Lasy Państwowe nie dotyczą bowiem eksportu drewna, lecz jedynie jego sprzedaży. 
Informacje na temat wielkości eksportu drewna znajdują się w posiadaniu Krajowej 
Administracji Skarbowej.



Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

Departament Spraw Parlamentarnych, KPRM
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